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Δελτίο Τύπου 

Με επιτυχία η εκδήλωση  

με αφορμή τα 100 χρόνια από την ίδρυση του Συλλόγου Αραχωβιτών 

Γορτυνίας και την επαναλειτουργία του Δημοτικού Σχολείου Αράχωβας 

ως Πολιτιστικού Χώρου 

Σε χαρούμενο κλίμα πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 16 Αυγούστου η 

εκδήλωση που διοργάνωσαν ο Δήμος Γορτυνίας, η Δημοτική Κοινότητα 

Αράχωβας και ο Σύλλογος Αραχωβιτών Γορτυνίας, με αφορμή τη 

συμπλήρωση 100 ετών από την ίδρυση του Συλλόγου και την 

επαναλειτουργία του παλιού Δημοτικού Σχολείου ως νέου Πολιτιστικού Χώρου 

και χώρου αναψυχής. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με τον αγιασμό που τέλεσε ο Αιδεσιμώτατος  

π. Γεώργιος Τσίτουρας παρουσία του Δημάρχου Γορτυνίας Ευστάθιου Κούλη, 

των Αντιδημάρχων Δημήτρη Μπόρα και Δημήτρη Καζά, του Δημοτικού 

Συμβούλου Δημήτρη Στρίκου, Πρόεδρων Δημοτικών Κοινοτήτων, 

εκπρόσωπων φορέων της περιοχής και πολλών μελών του Συλλόγου 

Αραχωβιτών που έδωσαν δυναμικό παρών στην γιορτή. 

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Αραχωβιτών Διονύσης Τσίτουρας στην ομιλία του 

αρχικά καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους και στη συνέχεια παρουσίασε το 

έργο του Συλλόγου στο πλαίσιο της αποστολής του να διασώζει την ιστορική 

και πνευματική κληρονομία αλλά και να μεταφέρει το βίωμα του τόπου από 

γενιά σε γενιά, Στην ιδιαίτερη μνεία του για το Σχολείο τόνισε: «Μπορεί να 

γίνει αφορμή στοχασμού για να γεννηθούν νέες αφηγήσεις για το μέλλον του 



χωριού και τη θέση του στο σύγχρονο κόσμο.». Ο κος Τσίτουρας ευχαρίστησε 

ονομαστικά τα ενεργά μέλη του Συλλόγου, τον Δήμαρχο Γορτυνίας και τη 

Δημοτική Αρχή για την υποστήριξη τους στις δράσεις του Συλλόγου και 

κάλεσε όλους να συμβάλουν και να κάνουν ξανά την Αράχωβα έναν φυσικό 

αλλά και συμβολικό προορισμό.   

Ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης, στο χαιρετισμό του, ανέφερε: 

«Αξιότιμοι προσκεκλημένοι, 

Αγαπητοί συμπολίτες, 

Φίλες και φίλοι της Γορτυνίας και της Αράχωβας, 

Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση σας καλωσορίζω σήμερα σε αυτή τη γιορτινή 

συγκυρία, όπου τιμούμε τα 100 χρόνια προσφοράς και δράσης του Συλλόγου 

Αραχωβιτών Γορτυνίας και εγκαινιάζουμε την επαναλειτουργία του ιστορικού 

κτιρίου του Δημοτικού Σχολείου Αράχωβας ως έναν σύγχρονο, ζωντανό 

Πολυχώρο Πολιτισμού και αναψυχής. Σας ευχαριστώ όλες και όλους για την 

παρουσία σας. 

Η σημερινή μέρα δεν είναι απλώς επετειακή. Είναι ημέρα τιμής, 

ευγνωμοσύνης αλλά και ένα ξεκάθαρο μήνυμα ελπίδας και δημιουργίας.  

Ο Σύλλογος Αραχωβιτών, ένας φορέας με ιστορία ενός αιώνα, υπήρξε και 

παραμένει θεματοφύλακας της παράδοσης, της κοινωνικής συνοχής, της 

συλλογικότητας και της αγάπης για τον τόπο.  

Δεν είναι τυχαίο πως μέσα από δεκαετίες γεμάτες προκλήσεις, κατάφερε να 

διατηρήσει ζωντανό το νήμα που ενώνει τους Αραχωβίτες μεταξύ τους αλλά 

και με τις ρίζες τους. 

Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στη Διοίκηση του Συλλόγου για το ουσιαστικό 

και πολυσχιδές έργο της.  

Με αφοσίωση, όραμα και πείσμα, χρόνια τώρα στηρίζουν …και συνεχίζουν να 

στηρίζουν κάθε προσπάθεια που αναβαθμίζει την τοπική κοινωνία και 

διατηρεί την πολιτιστική μας ταυτότητα ζωντανή. Εύχομαι να συνεχίσουν με 

την ίδια δυναμική για πολύ ακόμη… Τους χρειαζόμαστε ! 



Ιδιαίτερη αξία έχει σήμερα επίσης… η ολοκλήρωση των εργασιών στο κτίριο 

του παλιού Δημοτικού Σχολείου και η παράδοση του εκεί που ανήκει… στην 

Αράχωβα και τον λαό της… σε όλους εσάς. 

 Ένα κτίριο-σύμβολο, άρρηκτα συνδεδεμένο με τις μνήμες και την ιστορία της 

Αράχωβας.  

Στον χώρο αυτόν, γενιές μαθητών έμαθαν γράμματα, αξίες και αρετές, 

θεμελιώνοντας προσωπικότητες και ζωές. Η μετατροπή του σε Πολυχώρο 

Πολιτισμού είναι μια πράξη σεβασμού προς το παρελθόν και, ταυτόχρονα, μια 

επένδυση στο μέλλον. Ένας ζωντανός κόμβος δημιουργίας, έκφρασης, 

παιδείας και κοινωνικής συνάντησης. 

Θεωρείται δεδομένο ότι η λειτουργία του  θα συμβάλλει στην αύξηση της 

τουριστικής επισκεψιμότητας στην περιοχή, με όλα τα οφέλη για την τοπική 

οικονομία και την ανάπτυξη της περιοχής. 

Θα ήταν αδύνατον να φτάσουμε σήμερα σε αυτό το αποτέλεσμα χωρίς την 

πολύτιμη στήριξη του κ. Θανάση Μαρτίνου, Γορτύνιου εκ Στεμνίτσας, ο 

οποίος μέσα από το Ίδρυμα ΑΙΓΕΑΣ, ανταποκρίθηκε με ευαισθησία και 

γενναιοδωρία στο κάλεσμα του τόπου μας. Εκ μέρους του Δήμου Γορτυνίας, 

εκφράζω τις θερμότατες ευχαριστίες μας. Η συμβολή του δεν είναι απλώς 

οικονομική … είναι βαθύτατα συμβολική, καθώς αναδεικνύει τη δύναμη της 

προσφοράς όταν συνοδεύεται από αγάπη για την ιδιαίτερη πατρίδα. 

Ας αποτελέσει η σημερινή ημέρα φάρο για το μέλλον μας. Με συνεργασία, 

συνέργειες και πίστη στον τόπο μας, μπορούμε να κάνουμε θαύματα. 

Εύχομαι ο νέος αυτός χώρος να ανοίξει μια νέα ελπιδοφόρα πορεία για την 

Αράχωβα, να φιλοξενήσει και στεγάσει δράσεις και εκδηλώσεις που θα 

συμβάλλουν στην διατήρηση και διαιώνιση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς 

και να είναι πάντα γεμάτος από μικρούς και από μεγάλους. 

Σας ευχαριστώ θερμά!», κατέληξε ο Δήμαρχος Γορτυνίας. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με γιορτινό γεύμα και τραγούδι και με την ελπίδα 

ότι ο νέος χώρος θα γίνει πόλος έλξης πολιτιστικών δράσεων και κοινωνικών 



συναντήσεων, ενισχύοντας την τοπική κληρονομιά και φέρνοντας νέα πνεύμα 

στην Αράχωβα.  

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


